

国内统一刊号 SHAANXI GONGREN BAO CN61 0015

1992年11月12日

连

H

下

基

层

传

达

贯

彻

+

四

大

精

星期四

送您一颗健康心脏

**头条新闻大教** 

复字第1303期

本报讯 省总工会

党的十四大闭幕

党组积极贯彻落实十四

大精神,研究新情况,

讨论新问题,在新形势 下更有力开展工会工

后,省总工会主席、十

代号51-7

### 解放思想 转变观念 搞活经济 西北电力系统今年多 种经营可创收7亿元

本报讯 西北电管局系统抓住机 ,加大改革力度,加强管理,使全 网多种经营事业得到迅速发展,经济 效益大幅度增长。上半年,全网多种 经营实现总收入3.3亿元,上缴税金 1048.4万元,分别较去年同期增长

92%和107.9%。今年全年实现总 收入可达7亿元。

这个系统的多种经营工作是从 1981年开始的。今年以来,全局系 统在邓小平同志南巡谈话精神鼓舞 下,进一步解放思想、转变观念,

把多种经营当作发展电力工业的 支柱之一来抓, 网省局将多种经 营的主要经济指标等纳入年底工 作计划下达,列入厂(局)长任 期目标的重要内容, 定期考评; 基层主办单位根据上级下达的各 项指标,向有关企业层层分解、 实行承包, 把任务落到实处。各 单位借鉴各种先进经验,结合实 际制定了一系列搞好多种经营的 规定和办法。网局还成立了西北 电力多种经营协会。新疆、青海、 甘肃、宁夏等省区也分别成立了 多种经营管理机制或经营实体, 同时加强其领导班子力量, 为多 种经营事业发展提供了可靠的保证。

与此同时,该局系统不断开拓多种经营的领域, 增加创收门路。对内全网各省已将计划外电、煤、油 的购运工作交由本系统的多种经营企业经营,还将全 民性质单位内部的修配、运输采购、外包工程等划归 多种经营,实行独立经营、自负盈亏。一些多种经营 企业还主办或合办了小水电、小火电, 在沿海、沿边 地区开办窗口、设立企业。不少企业在高新技术、专 利产品的开发方面已获得突出成绩,在今年5月份第四 届国际能源(电力)及供应技术和设备展览会上,该 系统多种经营参展的产品就有20项。

(袁林生 门俊耀)

#### 强化内部管理 抓好基础建设 西铁分局 连续十年军 运 处

本报讯 西铁分局军运处从强 化管理、狠抓基础工作人手,努力 搞好铁路军运工作,实现了连续10 年无军运事故的好成绩, 为国防建 设做出了重要贡献。

该分局担负着我国西北、西南 的重要军运任务,其中"特种运输" 就占年运输量的20%。为了搞好这 一工作,这个分局的军运处十分重 视强化内部管理和基础建设,建立

健全了-整套标准化、规范化、制 度化的管理制度。常年坚持开展岗 位练兵和竞赛活动, 学习运输业务 及国防知识,定期对军运人员、铁 路职工进行业务培训和技能考核, 提高了军运值班人员的指挥应变能 力和铁路职工的业务素质,从而使 军运正点率、日装车兑现率多年来 直保持在100%,居全路军运系 统前茅。 ( 季长城)

受到普遍欢迎。 高盈民同志在传达报告中介绍了十四大的 盛况和国内外的强烈反响以后,联系工作实际, 着重讲了建设有中国特色社会主义理论、社会 主义市场经济和党的群众路线问题。 在社会主义市场经济中, 工会处于什么位

四大代表高盈民迅即在省总常委扩大会、省总

中干会以及省总直属机关干部职工大会上作了

传达,随后又连续在西北五棉集团、秦川机械

、西安市财贸系统等基层单位进行传达贯彻,

工会工作如何开展? 高盈民同志说,实行 市场经济后政府不再直接干预企业具体事务, 企业的权力更大,风险增加。这就更需要增强 企业凝聚力,提高职工群众的参与热情和工作 积极性,作为工会,肩负的责任更大,建设企 业利益共同体、宣传教育职工群众、民主管理、 维护职工切身权益等等,改革的现实都给我们 提出了更高的要求。工会工作要更加实在,摈 弃一些大轰大嗡和形式主义的作法,联系群众、 调查研究、解决实际问题。

在谈到最近一些股份制企业提出的可否以 股东代表大会代替职代会的意见时, 高盈民同 志首先分析了股份制企业的股份构成形式,随

后指出,目前的股份制企业实际上是以全民所有制为主、其它经济 成份为补充的企业。《企业法》赋于职代会的主要权力是民主管理, 如参与企业重大决策、维护职工合法权益、民主评议干部等等,这 些职能股代会在某种程度上是无法代替的。这几年的实践证明,职 代会是企业发动职工、调动职工积极性、圆满完成生产任务的有效 途径,只有在改革中不断完善、加强,绝不能削弱。

#### 本报讯 西安市日前隆重表彰在今年 西 城市高峰供水工作中做出优异成绩的先进 集体和个人。 今年人夏以来,因天气少雨造成河流 先 供水缺口高达40万立方米,在无新增水源 **,进** 的情况下,市供水战线上的干部工人顶烈 日、战酷暑,克服种种困难,积极挖潜改 **取集** 造,维修设备,精心组织调度水量,保证 体 了市区夏季200万居民群众和工业生产用 T **万** 水。整个高峰供水历时122天,总供水量 8638.23万立方米,超额完 满

**个** 成462.23万立方米,创造 了最大日供水量历史最高 纪录, 为稳定人心、稳定 受 社会、稳定生产作出了贡 到 献。在表彰会上,市自来 水公司、曲江水厂和石砭 **表** 松水库等25个先进集体及 王清臣、顾康善、何琪、 魏新凤等118名先进个人 受到表彰奖励。(范国俊)

本报讯 本报美术诵



今年以来,咸阳市深井泵厂在全厂职工中 积极开展"大干多贡献、岗位创一流"劳动竞 賽和质量攻关、跟踪服务等活动,使废品率、 质量事故和设备事故明显下降,实现了"时间 过半,利润过半",销售收入达396.9万元,创 造了该厂历史最高纪录。图为生产骨干一起研 究提高产品加工质量。 王雪峰 摄



## 不要宣传现代迷信

中国人民反了几十 年的封建迷信, 却怎么 也想不到在九十年代的 迷信。君不见,"13" 的忌讳登堂入室,很砸 去了一些门牌;广东的 "发发发"(" 888") 之风竞让并不读"8" 为"发"的北方也发了 昏;甚至连澳星发射失 之间,充当了这些现代 现象! (韩晓晖)

败,也有人站出来考证, 说是全怪发射时辰不 对:14时发射,明摆着 今天,又出来了个现代 要"失事"("14"谐 音)的嘛。

> 当然,以上纯属无 稽之谈是每个有理智的 人都明白的道理。令人 遗憾的是, 我们的许多 传播媒介竟于有意无意

迷信的"推广者"。别的 ₹讯员董凤山为我报设计的 不说,就说所谓的吉祥号 码吧,什么"电话号" "汽车牌号"的拍卖消息, 一时间在电视、广播、报 刊上(其中还不乏国家级 的)沸沸扬扬。这边刚露 端倪卖"车牌",那边即 登峰造极卖"门号"。这 些, 无疑与新闻媒介上那 连篇累牍的"社会新闻" 有一定关系。

完

成

水

供彰

但愿今后 不再看到此类 但愿今后

报刊研究》编辑部举办的 工人报刊刊头设计比赛 董凤山获全国工人报刊

刊头《我爱中华》获工人

日报新闻研究所和《工人

# 刊头设计比赛一等奖

等奖。这次报刊刊头设计 比赛在我国新闻界尚属首

次。参赛单位共有 全国各地的工人报 刊22家,参赛作品 达110幅。

(柳江河)

广州市矿泉 五 街近几年大兴第 三产业,大抓精神 元 文明建设,所属三 买 个农业村快步走 向都市化。其中瑶 不 台村更令人羡慕: 走 他们的部分土地 出让后,村民可以 "农转非",但由 水 于瑶台人均年收 人已逾万元,村里 虽补贴每一个"农 转非"者五万元, 但无一人愿走。

# 青岛商店设立"安慰奖"

青岛一批国营商店设立了"安慰奖",用以奖 励那些在个别顾客的不文明言行前仍能搞好服务的 售货员。他们认为,"有苦不言"是一种高尚的商 业行为,给以奖励能使售货员得到心理上的平衡。

在上海滩,如今"下海"一词颇 下教 为时髦,不少人把涉足经营自诩为" 海",连学富五车的教授、高工也纷



纷"下海"弄潮。华 东师大外语系亮出了 "四达外语服务公司" 的招牌,经理说:"我 们就是为满足和适应

> 市场经济的 海 发展,为社会 各界提供多 方位的外语服务, 运用我们特有的 专业知识来创收致 富。"

授

"very very good!" 几位美国朋友面对一幅 "凤凰展翅"的大屏风, 翘起拇指连连称赞, 港台 客商也称其富有民族特 -这是记者在'92中

国旅游购物节西安会场上看到 的精采一幕。"原来厂家和主 管上级初次参加这样的大场 面,不敢有过高奢望,安康地 区上报也只是优秀奖, 但专家 们一致评为这次购物节的银质

谁能相信,这些精致的旅 游工艺品产于一个50来人的小 一安康市大同工艺美术 企业 厂。这个集体小厂原是个家庭 小作坊。70岁的赵志臣是当地



远近驰名的能工巧匠, 谁家的弹 花机、锁边机坏了,几十里路请 他去修理。四个子女,有两个毕 业于西安美术学院。三子赵兴涛, 从小受父兄熏陶,心灵手巧,学 得一手上等的雕刻技艺。党的开 放搞活政策使赵家父子走上致富 之路,在家庭作坊里,他们生产 骨灰盒,竟一炮打响,远销陕西、 四川、湖北等地。邓小平南巡讲 话的春风吹到安康城, 赵家小作 坊办成了大同工艺美术厂,生产





工艺家具、仿古家具和装饰工 艺品。由于选料考究,雕刻精 细,观赏性与实用性统一,产 品得到消费者的一致好评。安 康地委和行署把该厂生产的"双 龙腾飞"大插屏作为礼品送给 人民大会堂陈列。

省委书记张勃兴 曾参观了该厂的 产品并给予高度 评价。

( 马宽厚)



随间

一个 多月前,**长春市有座"科技百货大楼"** 长春市科贸大厦——市民俗称"科技百货大楼", 以其独特新奇的现代气派出现在人们面前。8层大厦 -竣工即为100多家高新科技企业蜂拥占领,展出的 琳琅满目的科技商品吸引着人们的目光。